

(Окончание, Нач. в № 72)

ВЕЧЕР ТРЕТИЙ...

СЕГОЛНЯ В ТЕАТРЕ МУЗЫ-КАЛЬНОЙ КОМЕДИН «ЛИ-CHCTPATA», OПЕРЕТТА РУМЫНСКОГО КОМПОЗИТОРА г. дендрино.

тка, смех, прония, улыбка. Но шого слаженного ансамбля.

уках жанра.

дем на спектакль Театра музы- театр.) кальной комедии «Лисистрата» н в пьесу, об этом же и сегодияшияя ритм...

товора о дне сегодияшнем.

ных фильмах...

,) нзящный и содержательный.

но, выразительно звучит хор, гра- ловский театр музыкальной ко- А. Виноградовой, В. Сытником, тельно кристальный, благородный, А не очень высокая сценичефически точно решены режиссе- медин всегда считался одним из Е. Туговиковым, ром сцены с его участием.

ровый и сдержанный, с его жаж- только отличная, первоклассная ет истинное лицо, определяет свсе на Тополиной — это заслуга их ра, а в чем-то и беда его! И спешдой мира, с волей к миру. В спек- трупна, но и умение построить эстегическое кредо, гражданскую обоих, заслуга таких, как они... такле правильно расставлены ак- свой современный репертуар, тре- направлениюсть. центы, точно прослежена главная бовательно и настойчиво рабомысль, и потому отдельные (а их тать с авторами. «Огоньки» Свимысль, и потому отдедьные (а их тать с авторами. Сотова, ВЕЧЕР ЧЕТВЕРТЫЙ... ный и интересный актер Б. Розаноперетта — иснусство радост- цемало в спектакле) актерские ридова, «Мечтатели» Липаевского. ВЕЧЕР ЧЕТВЕРТЫЙ... цер. В его Абашеве, к сожалению, , ное, праздничное, светлое. Опе- удачи воспринимаются как часть лучшие оперетты Дупаевского, Бретта — это музыка, танец, шут- целого, как одно из звеньев боль- Милютина одинми из первых по-

и значительная мысль, и горькая хании играют в спектажле акте- жением коллектива стали талант- сегодия-«Гордячка» Тамары Ян. и, глависе, декларативность и хоулыбка, и подчас слеза, да, да, ры всех поколений, от почтенных, ливые произведения уральского слеза, но, конечно, все это в рам- отягощенных опытом «стариков» композитера Клары Кацман: которую актрисы Р. Соловьева В спектакие немало хорошего, до совсем зеленой молодежи, «Марк Береговик», «Любовь бы- (Лелька) и Г. Умиелева (Лиза), он, в общем-то, сказал свое слово.) Не будем голословными, пой-только недавно пришедшей в вает разная»...

[попытаемся доназать свои ут- ретты царит в этом умном, содер- арт. РСФСР Г. И. Кугушев, до- многом определяет ваше отноше- оказалась «сырая» премьера, вор, по что этот разговор ведется верждення на конкретном приме- жательном спектакле; яркие кра- стойной замены ему тогда не ока- ине к спектаклю — очень теплое, утешать себя, что еще, мол, все) ре. «Человечеству нужен мир!» — ски, броские костюмы, миого воз- залось. На афише стали появлять- очень доброжелательное. 12 400 лет назад греческий драма- духа, света, сольца... Изящная, ся случейные спектакли, мелкие, Что ж. во многом это отноше- что были на премьере, уже не ург Аристофан написал об этом красивая музыка, четкий легковесные, незначительные ние оправдывается и дальше. Че- вернутся, они унесли именно та-

древнегреческой пьесы ловко и ный это спектакль и, главное, во Сейчас театр переживает, если ни нужно быть именно такой — ления, уже не исправишь, остроумно испельзуется для раз- многом показательный и типич- можно так выразиться, второе бескомпромиссиой, нетерпимой к Насколько этот спектакль и по ный для характеристики сего- рождение... Новый главный режис- малейшему проявлению пошлости, теме, и по качеству своему ти-В пьесе действуют мифологи- дияшией работы театра. Не слу- сер театра — зас. арт. республи- грубости, грязи житейской. И она инчен для Свердловского ТЮЗа? ы ческие герон, но характеры их чайно «Лисистрата» с ее значи- ки В. Курочкии. Владимир Акимо- не только сама такая, эта Лелька Можно ли по нему составить вервполне конкретны и жизненны, тельностью содержания, с человеч- вич вырос в театре, впитал в себя — Соловьева, она и друзей своих, ное представление о театре? 🖆 древнегреческие костюмы неожи- ностью темы стала главным собы- лучшие и славные его традиции. 🗓 и тех, кто живет и работает ря- — Дя, можно. С одной стороны, данно разбавляются деталями со- тием нынешнего театрального се- Но традиции есть традиции, дом, хочет видеть людьми настоя- «Гордячка» ложится на главную временного туалета, и «божествен- зона, не случайно так много сил Время дополилет, обогащает их щимы и гордыми и борется за тему ТЮЗа. Такой уж там зри-·ные» разговоры остроумно сме- и горения отдал ей коллектив. Ма- конкретными, живыми приметами, это — борется страстио, увлечен- тель — подавай ему героя, котоняются разговорами о современ- тернал, представленный драматур- «Севастопольский вальс» в про- но, неотступно! Недаром ведь — рый всей своей сценической жиз-Необычность материала, при- можность творческому руководст- «Сто чертей и одна девушка» в шажком — меняются к лучшему, я! И Свердловский ТЮЗ не забыуудливая форма и значительность ву театра реализовать стремление новом театральном геду - это, словно расцветают люди, окружа- вал о таком герое все тридцать р темы увлекли постановщика разговаривать со своим грителем по существу, первые шаги в ющие ее: легкомыслениая бол- четыре года своего существования,

ося зрелициый, праздинчный, что ж, тенденция правильная, телем живым языком сегодияшие- ияет вктриса. Л. Порошина) и «Павка Когчатии», «Рожденные хотя и не очень новая. Но чтобы го дня. красавица Лиза (Г. Умпелева), и бурей» и «Чапаев», «Брат героя», Постановщик огромное ванма- поиять се значение для сегодяш-) ние уделяет массовым сценам, хо- него положения дел в театре, сле- та над геронко-ромачтической оне- своей нелегкой любовью. упорно работал над темой «Молорам, и это придает спектаклю дует совершить небольшой экс- реттой Ю. Милютина «Ашотины В Максиме—Федосоеве много дой современник»,

сильнейших в стране. И эту заслу-В центре спектакля народ су- женную славу создавала ему не неудач и огорчений, театр обрета- Лелька, и Абашев! И перемены ли. В чем-то это вина самого театлучили сценическую жизнь в ра премьеры чувствуется уже у щий говор, и неправдоподобная оперетта — это и серьезная тема, пружно, весело, на одном ды- Свердловске. Настоящим дости- театрального подъезда. В ТЮЗе седина, и банальность мизансцен,

Бурная, радостная стихия опе- главный режиссер театра, нар. так мажорно, так «упруго», во чатление, делать скидку на то, что шой, серьезный к пужный разгоспектакли короткой и невырази- стное слово, она все-таки молодец, кое противоречивое впечатление

четкую, идейную лишню, строй- курс в прошлос. Мы никого не глазки» (право первой постановки хорошего. Он очень убедителен и И «Гордячка» — на магистрадь-

предоставлено нашему театру), жизненно достоверен, этот шах- пой лиции, этот спектакль пронад новой опереттой Ленина терский парень, бывший солдат, должает серьезный разговор теат-«Фортуна». Есть замысел поста- И все же внутренняя эволюция ра со зрителем о гражданском восвить и кое-что из классики, но это Максима — от самоуверенного, питании человека. дем выдавать секретов!

атмосфера поиска и беспокойства. на в спектакле. Усилиями руководства отличная ную, органичную форму. Слажен- удивим, если напомним, что Сверд- разы, созданные С. Духовным, ес - Абашев, коммунист, удиви- как надо, в полный голос!

Уже первая сцена спектакля, дульность героя. студент Театрального училища, Но можно ли мириться с теми не только то, что театр ведет с Шли годы... Ушел на пенсию В. Карфидов (обходчик) проводят минусами, что пертят общее впе- подростками и молодежью боль-

ј «Лисистрата». Сюжетная основа словем, хороший и интерес- тельной сценической жизни. эта Лелька—Соловьова! Да, в жиз- от спектакля, и его, этого впечат-

А вот Абашева-то в спектакие и

«подтянется»! Ведь те зрители,

гом и композитором, дал воз- шлом сезоне, «Лисистрата» и капельку за капелькой, шажок за нью сказал бы: будь таким, как) В. Курочкина. Спектакль получил- умно, всерьев. стремлении разговаривать со ври- тушка Феня (ее увлеченно испол- «Пионер Павлик Морозов» и Интересной обещает быть рабо- Максим — «дикий селезень» со и «Тимур и его команда»... Театр

пока секрет театра. Что ж, не бу- отмахивающегося от многих важ- Но «Гордячка» типична для ных, принципнальных вещей, до ТЮЗа, к сожалению, не только в В театре в целом сейчас устано пария, у которого душа, как фа- хорошем, но и в недостатках свовилась очень приятная творческая кел, — пока еще только намече- их. Ведь аксиома: в театре важно не только то, о чем он говорит, но Да, Лелька многое сделала для и как. Если он говорит о вещах труппа дополнена талантливой, друзей, заставила их стать иными. очень важных и серьезных, по перспективной молодежью. От Но, конечно, юной девчушке не делает это наспех, скороговоркой, спентакля к спектаклю крепче, перестронть бы всю жизнь шахты, с «белыми пятнами», то вряд ли профессиональней становятся об- как это сделал новый начальник поднятый разгозор прозвучит так,

душевный человек. Опи оба в ская культура отмечает, к сожа-Словом, после нескольких лет одном строю, они оба бойцы: и лению, многие тюзовские спектакка, в которой готовятся многие спектакли, и немногочисленность В добрый путы нет! И это вдвойне обидно, пото- труппы, и максимальная загруму что неудачу потерпел способ. женность актеров, из за которой ный и интересный актер Б. Розан- почти невозможна студийная работа, и наличие всего-навсего. Особая, неповторимая атмосфе- все фальшиво: и нарочито окаю- двух режиссеров (а как бы нужен еще режиссер-педагог!) — и мпогне-многие тюзовские «прорехи», конечно же, не могут не влиять на качество спектаклей.

А как хочется, чтобы, говоря о спектаклях ТЮЗа, мы отмечали уверенно, вдохновенно, во весы

Вот и закончились четыре вечера, проведенные вместе в театрах

Эти театральные заметии, разумеется, не исчерпывающие хотя бы потому, чтр жизнь идет вперед и каждый месяц приносит много нового. И даже в то время, когда этот материал готовился ю печати, в театрах Свердловска увидели свет новые спектакли. В Опере, например, поставлена «Пиковая дама» Чайковского. Сам этот факт уже радует...

Но объять пеобъятное невозможно. Мы постарались в меру сил рассказать о том, что нам представлялось наиболее важным,

Б. БАРСКАЯ, Э. ОРЛОВА.

ВЕЧЕРНИИ СВЕРДЛОВСК

26 марта 1964 г.